
COMUNE DI BIANCA VILLA
(Provincia di Catania)

Copia di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 78 DEL REG. OGGETTO:
ATTUAZIONE DEL SERVIZIO " PEDIBUS "

DATA 19/07/2016 INTERROGAZIONE

L'anno duemilasedici il giorno diciannove del mese di luglio alle ore 20,00, in seduta
ordinaria nella sala delle adunanze del Consiglio Comunale di questo Comune, partecipata ai
sigg. Consiglieri a norma di legge, dall'appello nominale effettuato dal Vice Segretario Generale
si ha il seguente esito:

CONSIGLIERI

CANTARELLA VINCENZO

LA DELFA ALFREDO

GIU1 FRIDA SALVATORE

MAGRA ALFIO

O'ASFRO LUIGI GIOVANNI

1 UKNARI PLACIDO

PAPPALARDO GIUSEPPE

MIGNF.MI VINCENZO

VASTA ADA

AMATO MARIO

PRESENTI

X

X

X

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

TOTALI' PRI 'SI 'NTI N. 13

CONSIGLIERI

SALVA' GIUSEPPE

CHISARI VINCENZO

VENTURA GRAZIA

RAPISARDA VINCENZA

PETRALIA GIUSEPPE

SAPIENZA GIUSEPPE

CANTARELLA MARCO

AMATO VINCENZO

MURSIA MAURO

CAPORLINGUA PLACIDO

PRESENTI

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

X

4

X

X

TOTALE ASSENTI N. 7

Presiede la seduta il Presidente Dr. Vincenzo Cantarella
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dr. Salvatore Leonardi
,a seduta è pubblica.

Scrutatori: - D'Asero - Caporlingua - Furnari



AI Presidente del Consiglio Comunale

Doti/Vincenzo Cantarella

Al Sindaco del Comune di Biancavilla

Dott, Giuseppe Glorioso

Oggetto : Interrogazione al Sindaco,con risposta scritta e orale, In merito all'attuazione del servizio

"PEDIBUS"

I sottoscritti consiglieri comunali

PREMESSO:
che con delibera n. 5 del 29 gennaio 2014 11 Consiglio Comunale, all'unanimità dei presentì.,

approvava il regolamento di trasporto scolastico urbano così come rivisto ed aggiornato dalla

prima commissione consiliare permanente;

che all'interno del suddetto regolamento la prima commissione consiliare prevedeva

l'inserimento di diverse novità ed aggiornamenti e di un titolo IX rubricato " ALTRE AREE

DI INTERVENTO" ;

- -che, su proposta dei consiglieri di opposizione, l'art. 18 del suddetto titolo, istituiva il

"^ autobus di linea formato da una carovana eli bambini che vanno a scuola a piedi,

in gruppo, accompagnati da adulti volontari;

che l'art. 21 rubricato "organizzazione", per il funzionamento dello stesso, rimanda

all'elaborazione di un progetto concordato con le varie istituzioni partecipanti;

che Tart. 22 rubricato "accompagnatori e volontari" prevede l'iscrizione dei singoli volontari

nel!' apposito elenco annuale;

che ÌI 20 ottobre 2015 i sottoscritti consiglieri comunali presentavano interrogazione al

Sindaco Glorioso in merito all'attuazione delpedibus;

che nonostante siano passati 8 mesi l'amministrazione non ha risposto ai legittimi

interrogativi dei Consiglieri., contravvenendo a quanto stabilito dall'art. 43 TUEL "II

sindaco o il presidente della provincia o gli assessori da essi delegati rispondono, entro

30 giorni, alle interrogazioni e ad ogni altra istanza di sindacato ispettivo presentata dai
consiglieri. Le modalità della presentazione di tali atti e delle relative risposte sono

disciplinate dallo statuto e dal regolamento consiliare"

CONSIDERATO;

che il Pedibus è un modo sicuro ecologico e divertente per andare e tornare da scuola;



che persegue significativi obbiectivi in ambito educativo e sociale, in particolare combatte: la'
sedentarietà,attraverso l'abitudine al movimento quotidiano; mantiene i ragazzi in buono stato
di salute, più svegli e concentrati per una giornata a scuola; sviluppa l'attenzione in veste di
pedoni della strada, mettendo in pratica gli insegnamenti di educazione stradale;sensibilizza i
ragazzi verso comportamenti non inquinanti e rispettosi dell'ambiente; promuove nella
cittadinanza maggiore attenzione ai bisogni dell'infanzia, offrendo modelli di comportamento
più adeguati; coinvolge il tessuto locale del volontariato;

che sono passati più di 1 anno e sei mesi dall'approvazione del regolamento di trasporto
scolastico urbano; .

che Biancavilla è stato uno dei primi Comuni siciliani a prevedere il Pedibus ma non ad attuarlo;

che l'Amministrazione Comunale spende annualmente per il trasporto scolastico urbano circa
40 mila euro;

che è stata prevista la fornitura in leasing di n. 2 scuolabus per il trasporto alunni della scuola
dell'obbligo e il contemporaneo ritiro in permuta dell'autobus comunale in dotazione fiat iveco
per l'importo di euro 132.786,85 oltre IVA, dì cui 54.0qOO,00 già impegnati negli esercìzi
finanziari 2015 e 2016 e la restante somma di euro 108.000,00 prevista ed impegnata nei quattro
successivi esercizi finanziari 2017-2018-2019-2020.

che il 16 gennaio 2015 il secondo circolo didattico ha promosso il progetto " vado a scuola'con
gli amici in bus, a piedi, in bici", attuando di fatto, purtroppo solo per un giorno, il pedibus e
riscuotendo un grande successo tra i genitori, i bambini e l'intera comunità;

VISTO
l'art 42 del TUEL rubricato "attribuzioni dei consigli";

gli articoli 28 e 29 del regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale rubricati
rispettivamente "Controllo sull'attività della Giunta" e "Interrogazioni";

RINTERROGANO PER SAPERE

1) Le iniziative intraprese dall'Amministrazione Comunale per l'attuazione del "pedibus" - anno
scolastico 2015/2016;

2) Le iniziative intraprese dall'Amministrazione Comunale per l'attuazione del "pedibus" - anno
scolastico 2016/2017;

3) Se l'Amministrazione Comunale ha attuato o intende attuare un progetto organizzativo
concordato con altre istituzioni;



4) Se l'Amministrazione Comunale ha individuato i percorsi e le relative fermate del "pedibus";

5) Se l'Amministrazione Comunale ha istituito apposito elenco annuale dei volontari e quali mezzi
ha impiegato per la pubblicità di quest'ultimo;

Biancavilla 16/06/201(5
I capogruppi co



Copia di Delibera di Consiglio Comunale n. 78 del 19/07/2016
Da registrazione magneto fonica - Redazione cartacea limitata alle votazioni consiliari con corredo degli allegati -

Pubblicazione integrale on-line del "file audio dell'intera seduta".

Oggetto: Attuazione del Servizio "PEDIBUS" - Interrogazione

II Presidente, in seduta ispettiva di 2A convocazione, invita i Consiglieri alla trattazione per l'Attuazione del
Servizio " Pedibus " - Interrogazione - Invita il Segretario a chiamare l'appello dei Consiglieri.
Il Segretario, alle ore 20:10, procede all'appello e da atto dei seguente risultato:

V Consiglieri presenti n. 13: - Cantarella V., Giuffrida, D'Asero, Furnari, Pappalardo, Mignemi,
Vasta, Amato M., Chisari, Ventura, Sapienza, Amato V., Caporlingua.

> Consiglieri assenti n. 7: La Delfa, Magra, Salva, Rapisarda, Petralia, Cantarella M., Mursia.

Il Presidente, con n. 13 presenti e n. 7 assenti, dichiara valida la seduta di 2A convocazione.
Il Presidente, invita il Segretario a procedere alla votazione della proposta del cons. Vasta,
posticipo del 1° Punto all'O.d.G.
Il Segretario, procede alla votazione per appello nominale e da atto del seguente risultato:
> Consiglieri presenti n. 13: Cantarella V., Giuffrida, D'Asero, Furnari, Pappalardo, Mignemi,

Vasta, Amato M., Chisari, Ventura, Sapienza, Amato V., Caporlingua.
>- Consiglieri assenti n. 7: La Delfa, Magra, Salva, Rapisarda, Petralia, Cantarella M., Mursia.
> Hanno espresso voto favorevole n. 13 Consiglieri: Cantarella V., Giuffrida, D'Asero, Furnari,

Pappalardo, Mignemi, Vasta, Amato M., Chisari, Ventura, Sapienza, Amato V., Caporlingua.
V Hanno espresso voto contrario n . O Consiglieri:
V Si sono astenuti n. O Consiglieri:

Consiglieri assegnati
n.20

Consiglieri votanti
n. 13

Consiglieri in carica
n.20

Consiglieri astenuti
n.O

Consiglieri presenti
n.13

Consiglieri assenti
n. 7

Favorevoli n.13 Contrari: n. O

Proposta del cons. Vasta
Accolta

li Presidente, con n. 13 voti favorevoli e con n. 7 assenti, dichiara accolta la proposta del cons. Vasta.
II Presidente, invita il Segretario a procedere alla votazione degli Scrutatori, individuati nei
consiglieri: D'Asero, Caporlingua e Furnari.
M Segretario, procede alla votazione per appello nominale e da atto del seguente risultato:
>• Consiglieri presenti n. 13: Cantarella V., Giuffrida, D'Asero, Furnari, Pappalardo, Mignemi,

Vasta, Amato M., Chisari, Ventura, Sapienza, Amato V., Caporlingua.
V Consiglieri assenti n. 7: La Delfa, Magra, Salva, Rapisarda, Petralia, Cantarella M., Mursia.
V Hanno espresso voto favorevole n. 13 Consiglieri: Cantarella V., Giuffrida, D'Asero, Furnari,

Pappalardo, Mignemi, Vasta, Amato M., Chisari, Ventura, Sapienza, Amato V., Caporlingua.
y Hanno espresso voto contrario n .O Consiglieri:

Si sono astenuti n. O Consiglieri:-

Consiglieri assegnati
n.20

Consiglieri votanti
n.13

Consiglieri in carica
n.20

Consiglieri astenuti
n.O

Favorevoli n.13

Consiglieri presenti
n.13

Consiglieri assenti
n. 7

Contrari: n. O

Votazione Scrutatori
Accolta

II Presidente, con n. 13 voti favorevoli e con n. 7 assenti, dichiara accolta la nomina Scrutatori.

Il Cons. Vasta illustra l'interrogazione - L'Assessore Merlo risponde.



IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
F.to dr. Vincenzo Cantarella

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
F.to dr. Salvatore Leonardi

Si attcsta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'albo pretorio on - line di questo

, , , . n'B^V
Comune, per 15 giorni consecutivi, a partire dal giorno

0 7 r^v"_______ _____ _____ _____ .f , , _. . / M - -

IL SEGRETARIO GENERALE
Dr. Antonio Ai. Caputo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
li Segretario Generale, su conforme relazione dell'impiegato addetto alla pubblicazione degli atti

CERTIFICA

Che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on - line di questo Comune dal
giorno • per 15 giorni consecutivi.

' \e contro di essa sono/non sono stati prodotti, a questo ufficio, opposizioni o reclami.

Dalla Residenza Municipale, addì

IL MESSO COMUNALE

IL CAPO DELLA 6 ~ AREA DELLE P.O.
F.io Dr. Salvatore Leonardi

IL CAPO DELLA 1 * AREA DELLE P.O.
F.to Dr. Salvatore Leonardi

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dr. Antonio M. Caputo

lì' copia conforme al svio originale da servire per uso amministrativo.•
H

\'^u'iU'. Residenza Municipale, addì _ 7 ; ":'.'
IL SEGRETA

Dr.
rERALE

apulo,

ESECUTIVA PER DECORRENZA DEI TERMINI IL

Biancavilla, addì IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Antonio M. Caputo


